

旅游 食尚

A19~A20

遇见我的美丽乡村

□文/半岛全媒体记者 姜振海
图/纪春章提供

青岛的风景，不止是山海，更有乡村。

在岛城的郊区，有精致美丽的乡村生活，有山水田园的怡然自乐，也有穿越千年的沧桑和民俗。

去了这些地方，你才能全面了解青岛，更加爱上青岛。体会绿水青山胜过金山银山，理解岛城旅游的美在全球。

乡村的精致生活 莱西店埠镇东庄头村

想到乡村，很多人首先想到土气和粗犷。这是大错特错了。莱西店埠镇东庄头村的鲜多多农场告诉你，乡村一样更有品位，更加精致，也更注重细节。

美食美味更加精致动人。在莱西鲜多多农场，有无敌的草莓、蜜蜂授粉、人工除草的甜宝大草莓，吃一口满是浓郁的汁水，太阳的味道。这里有遍地的鲜花，醉人的芬芳，白的红的芝樱花开满道旁。

秋千架、恐龙谷、老爷车，处处都是孩子们的游乐园；大风车、小湖泊、绿草地，又适合漫步与休闲。这里有生态酒店，花木深处藏着乡间美味；这里有地道特产，店埠萝卜榨汁足以让满座皆欢。

乡村的大气磅礴 即墨田横镇房家村

振兴乡村，要有巧角度，也要有大

思路。有时不我待的斗志，也有着百年的气魄。即墨田横镇房家村的宝湖马术小镇，用实例告诉人们，美丽乡村美在不急不躁，美在豪气大度。

作为一个以专业赛马、骑马、马术表演、休闲娱乐的景点，进门后的主打是免费亲子项目，这无疑让孩子们前来游玩的家人们倍感惊喜与欣慰。荡秋千、坐小火车免费；骑旋转木马、喂小兔子、看羊驼免费，逛恐龙谷、紫竹林也是免费。狩猎场内，可以射鸡和野兔；小木屋里，可享受山间民宿。

宝湖马术小镇难得的是稳步开发，不急不躁，既不急着贪大求洋、粗制滥造，也不急着吸引游客，快速赚钱。这让房家村更容易留下绿水青山，也更可以满足游客的完美体验。

乡村的千年沧桑

平度古岬镇一里村、二里村

往事越千年，此处有遗篇。在乡村里藏着我们古老的记忆，也见证我们先辈的历史和生活。在平度市古岬镇一里村、二里村，感受千年的历史变迁和人文遗存，也能体验地道的胶东民俗。

“先有即墨城，后有青岛市”的谚语，相信你并不陌生。燕将乐毅率联军伐齐、连克七十二城，以及田单即墨城火牛阵破敌的故事，也应该耳熟能详。暗淡了刀光剑影，远去了鼓角争鸣，春秋战国时期的即墨故城，其实是在平度的古岬镇附近，不止是留下了历史传说，更留下了古街、古镇，延续的产品和历史遗存。

到了这里的一里村和二里村，在陈年古朴的九曲巷里，品尝着大碗茶，或

者在土法古制的豆腐坊内，吃着传统的豆腐脑。老人们总是会讲起，茶叶源自乐毅攻齐、染坊来自乐毅屯兵，你就能感觉到，历史不止是一个故事，而是一种延续。

土房子，老私塾，平常的瓦房，狭窄的小路。叮当的打铁声、煮茶的咕嘟咕，喷香的烧鸡、浓郁的老酒，大爷大妈们淳朴的眼神，偶尔的鸡鸣和跑过的土狗，无一不在告诉你，这就是我们的童年，这就是青岛的过去。这里有着看得见的乡愁，也有摸得到的记忆。

乡村的自得其乐

胶州洋河镇九顶莲花山

乡村有古朴厚重的生活，也有悠然自得的快乐。在胶州洋河镇四个村组合成的合作社，在这里的九顶莲花山，感受到的是青春自在、好客大气和乡村采摘农家乐。

九个山头，连绵起伏，达到数公里；一组山峰，互相叠压，状如千叶莲。这就是洋河镇蜿蜒崎岖，巍峨壮观的“九顶莲花山”。对于年轻人来说，最吸引人的是有大型的卡丁车赛道，40多亩的面积足以让油门到底，撒欢肆意，体验赛车的魅力与刺激。而乌龟科普园、滑草场、攀岩基地等，也能让孩子们尖叫和满意。

天香牡丹园内，漫山的油牡丹沁人心脾、开得正艳。这里的油牡丹不止白色妖娆，香气袭人，而且成熟的牡丹籽可以榨油，是植物油中的珍品，被称为“液体黄金”。预计盛花期将持续半个多月，目前牡丹园对外免费，想去的市民可以抓紧。

记者手记 谁的乡村，谁来振兴？

此次，青岛市旅发委组织春季全媒体采风行，见到了很多美丽的村庄、特色的景区，也见识了青岛农村旅游资源的丰富，乡镇旅游发展的决心。

怎样发展全域旅游，怎样做好乡村振兴，做到保护与开发齐头并进，还是要回答：我是谁，为了谁，依靠谁的重要问题。

美丽乡村，首先是农村人的乡村。要保住他们的家园，存留当地的民俗。不能编造假故事，也别造假景点。不能为了短期利益、各种业绩，剥夺了或者贱卖了村里的优质资源。将来乡村经济有起色，乡村旅游大发展，却和村民没有多大关系，收益的只是投资企业，这铁定是败笔。

乡村振兴，要靠政策靠资金，关键还是靠当地人。在当地政府的带动下，当地百姓要经常走出去，看看外地的经验。尤其是要想办法吸引年轻人参与到乡村旅游的投资与建设里来。有实力，有资金，有魄力的年轻人，未来将是美丽乡村的振兴主体。

乡村振兴，全域旅游，要保留原汁原味的农村，也要让配套完备的美景惊艳世人。像平度市云山镇的槐乡西宋，大泽山的响山潘民宿村，都有着优质山村资源，仍是藏在深山人未知。在一些基础完备之后，应当加大向全市全国的推介力度。让更多的人了解平度、爱上平度。

一村一品，一路欢心。还想再多去几次、多待几天，在岛城的美丽乡村。



更多内容关注
青岛旅游美食俱乐部
微信公众号。

不到两千元，玩遍新疆甘肃宁夏内蒙古 游客报名踊跃，预计本周报名截止

通达国际旅行社作为全国最大的旅游专列运营商之一，其中的大西北旅游专列以景点多、价格低、服务好，广受游客好评。

通达国旅的大西北旅游专列往年同期售价是3980元，今年5月22日出发的大西北旅游专列举行特惠酬宾活动，大西北13日游仅1980元！4月名额早已报满，5月只有少量名额，预计本周报名截止。

因为通达国旅每年的新疆组团量很大，而且是新疆自治区旅游部门的战略合作伙伴，享受新疆旅游政策补贴，才能给游客带来如此实惠的价格。

游客从青岛出发，游览乌鲁木齐、天山天池、二道桥大巴扎、吐鲁番、葡萄沟、交河（高昌）古城、坎儿井、火焰山、敦煌、莫高窟、鸣沙山、月牙泉、嘉峪关、银

川、西夏王陵、贺兰山、中卫、高庙、沙坡头、腾格里沙漠、通湖草原等著名景观，还可以延伸游览喀纳斯。有需要的市民朋友们请尽快报名哦！

通达国旅
电话：82085178 88066249
地址：青岛市市北区威海路362号
海角七号312室

“大东北全景”旅游专列 赠送俄罗斯旅游

游览哈尔滨、太阳岛、沈阳、长白山、山海关、北戴河，并且还要深入大兴安岭与漠河北极村的“大东北全景”旅游专列，通达国旅每年都开行多趟，旅游团回来以后好评如潮。

据悉，通达国旅今年的两趟“大东北全景”旅游专列将于5月29日、6月10日开行，仅1980元，目前对报名的游客还赠送出境前往俄罗斯旅游（价值680元），感兴趣的市民朋友可以前往报名。

通达旅游 TONGDA TRAVEL 我们只做超好的线路 许可证号:L-B1-CJ00534 网址:www.tongdalyou.com 青岛市市北区威海路362号海角七号312室(海慈医院南边)

82085178 88066249 88066260

大东北 真正全景大东北 1980元 5月29日6月10日开班

新疆 不到两千元，玩遍新疆甘肃宁夏内蒙古 3980元 1980元 5月22日开班

云南 昆明大理丽江香格里拉虎跳峡 2280元 5月12日19日26日开班

贵州 999元 5月7日10日13日16日17日20日22日24日27日开班

港澳 1298元 5月12日14日20日26日开班

越南老挝缅甸 2280元 每周六、日、一、二、三开班

越南芒街下龙湾 1380元 天天开班